

நத்தர் - புதுவகுட வாழ்த்து மடல்கள் தொகையாகவும் சிலவற்றையாகவும் விற்பனைக்கு உண்டு

பக்கங்கள் நான்கு

Registered as a Newspaper

உதயன்

விலை குயா 5-00

வர்த்தக, விளம்பர நாட்காட்டி முகவரிகள் அச்சிட்டுத் தரப்படும்

தொடர்பு: **நஞ்சீத்** இல. 16, 44, மாட்டின் வேன், மடம் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

சுடர்: 9 திருவள்ளூர் ஆண்டு 2024 கார்த்திகை 19 சனிக்கிழமை (04 - 12 - 1993) UTHAYAN A Lively National Tamil Daily கதிர் 08

சூறாவளி இன்று காலை குடாநாட்டைக் கடக்கலாம்

சென்னையிலும் அபாய எச்சரிக்கை

கொழும்பு, டிச. 4 - வேகமான சூறாவளி யாழ்ப்பாணக் குடாநாட்டை இன்று காலை கடந்து செல்லும் என இலங்கை வளிமண்டலவியல் திணைக்களம் அறிவித்துள்ளது. சூறாவளியினால் ஆபத்துக்கள் ஏற்படக்கூடும் என்பதால் முன் எச்சரிக்கையாக நடந்து கொள்ளுமாறு முல்லைத்தீவு மாவட்ட மக்கள் எச்சரிக்கப்பட்டுள்ளனர் என்றும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

தமிழ் நாட்டிலும் புயல் அபாயம் ஏற்பட்டுள்ளது. வங்கக்கடலில் உருவாகி இருக்கும் புயல் காற்று இன்று பிற்பகல் அதிராப் பட்டினத்துக்கும் சென்னைக்கும் இடையே கரையைக் கடக்கும் என்று சென்னையில் உள்ள புயல் எச்சரிக்கை மையம் அறிவித்துள்ளது. நேற்றுக் காலை எட்டரை மணிக்கு நாகபட்டினத்துக்குத் தென்மேற்கே 400 கிலோ மீட்டர் தூரத்தில் மையம் கொண்ட

பிருந்த புயற்காற்று திவிரமடைந்து கடுமையான புயற்காற்றாக மாறி மேற்கு மற்றும் வடமேற்குத் திசையில் நரக் கூடும் என்று நேற்றுப் பிற்பகல் தெரிவிக்கப்பட்டது. சென்னை, செங்கை - எம். ஜி. ஆர், தென் ஆற்காடு, தஞ்சாவூர் மாவட்டங்களிலும் பாண்டிச்சேரியிலும் புயல் கரையைக் கடக்கும் போது கடலரிப்பு ஏற்படுவதோடு, ஒன்றரை மீட்டர் உயரத்துக்கு (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)



எங்கட மண்ணில் சூறாவளி கூட தோற்றுப் போகும் பாருங்கோ!

முஸ்லிம்கள் - பொலீஸார் கொழும்பில் நேற்று மோதல்

கொழும்பு, டிச. 4 - பொலீஸ் நிலையத்தைத் தாக்கிய முஸ்லிம்கும்பல் ஒன்றைக் கலைப்பதற்காக பொலீஸார் கண்ணீர் புகைக் குண்டுகளைப் பாவித்தனர் என்றும் - தெரிவிக்கப்படுகிறது. இச்சம்பவத்தின் போது இரு பொலீஸ் அதிகாரிகளும் முஸ்லிம்கள் சிலரும் காயம் அடைந்தனர். முஸ்லிம் ஒருவருக்கும் சிங்களவர் ஒருவருக்கும் இடையில் கொடுக்கல் வாங்கல் தொடர்பாக ஏற்பட்ட பிணக்கே பொலீஸ் நிலையம் நேற்று ஜம் ஆத் தொழுகையை முடித்துக் கொண்டு வெளியே வந்த முஸ்லிம்கள் ஒன்று திரண்டு வாழைத் தோட்டம் பொலீஸ் நிலையம் மீது கற்களை வீசினர் என்றும் இவர்களைக் கலைப்பதற்காக பொலீஸார் கண்ணீர் புகைக் குண்டுகளைப் பாவித்தனர் என்றும் - தெரிவிக்கப்படுகிறது.

இச்சம்பவத்தை அடுத்து நேற்று பிற்பகல் புறக்கோட்டையிலும் வாழைத் தோட்டத்திலும் பல கடைகள் மூடப்பட்டன. அசம்பவித்தகளைத் தடுப்பதற்காக கலகம் அடக்கும் பொலீஸார் அப்பகுதிக்கு அனுப்பப்பட்டிருந்தனர். (இ-6)

தாக்கப்படும் அளவுக்கு மோதலாக வெடித்தது என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது. இச்சம்பவத்தை அடுத்து நேற்று பிற்பகல் புறக்கோட்டையிலும் வாழைத் தோட்டத்திலும் பல கடைகள் மூடப்பட்டன. அசம்பவித்தகளைத் தடுப்பதற்காக கலகம் அடக்கும் பொலீஸார் அப்பகுதிக்கு அனுப்பப்பட்டிருந்தனர். (இ-6)

அரசியல் தீர்வு ஒன்றை காணாமலும் பிரதமர் அரச அதிபர் வலியுறுத்து

திருமலையில் புலிகள் கைப்பற்றிய ஆயுதங்கள்

யாழ்ப்பாணம், டிச. 4 - திருமலை மாவட்டம் முதுகூர் உள்ள சச்சிலப்பத்தை யின் வடபகுதியான பூநகரில் நேற்று முன்தினம் நடத்திய அதிரடித் தாக்குதலில் படையினரிடமிருந்து ஆயுத தளபாடங்கள் பலவற்றையும் விடுதலைப் புலிகள் கைப்பற்றினர். கைப்பற்றப்பட்ட ஆயுத தளபாடங்களின் விவரம் வருமாறு -

- ★ ஏ. கே. எம். எம். ஜி. - 01
- ★ அதற்குரிய 'ரம்' மகலீன் - 04
- ★ தொடர் ரவைகள் - 495
- ★ 58 துப்பாக்கிகள் - 05
- ★ 81 துப்பாக்கி - 01
- ★ ஏ. கே. மகலீன் - 14
- ★ நடுத்தர ரவைகள் - 1044
- ★ ஏ. கே. ஹெல்மெட் - 05
- ★ ஜே. ஆர். கிரனேட் - 04
- ★ மழைக்கவசம் - 06
- ★ சப்பாத்து - ஒருதோடி
- ★ இடுப்புப் பட்டி - 02
- ★ இராணுவப் பை - 02

சச்சிலப்பத்தை முல்லை இராணுவ முகாமுக்கும் - பூநகர் முகாமுக்கும் இடையே வைத்து அந்தத் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டதாகவும் -

கத்திகாசிப் பட்டையக்கையில் சுடுபட வந்த பூநகர் முகாமம் சேர்ந்த 10 க்கும் மேற்பட்ட இராணுவத்தினர் மீது தாக்குதல் நடத்தப்பட்ட வேளை அவர்களுக்கு உதவிக்கு வரமுயன்ற பூநகர், 49 ஆம் கட்டை, சச்சிலப்பத்தை முகாம் இராணுவத்தினர் மீதும் விடுதலைப் புலிகளின் மற்றொரு அணி தாக்குதல் நடத்தியதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. இத்தாக்குதலில் ஓர் அதிகாரி உட்பட எட்டுப் படையினர் கொல்லப்பட்டதை பாதுகாப்பு செயற்பாட்டுத் தலைமையகம் உறுதி செய்திருந்தது - தெரிந்ததே. (இ-5)

4,500 பரல் மண்மண்ணையுடன் மார்கோ கப்பல் நாளை வடக்கு-நோக்கி வருகிறது

கொழும்பு, டிச. 4 - குடாநாட்டுக்குத் தேவையான மண்மண்ணையை ஏற்றுக்கொண்டு 'மார்கோ' கப்பல் நாளை ஞாயிற்றுக்கிழமை கொழும்புத் துறைமுகத்தில் இருந்து புறப்படும். இக்கப்பலில் யாழ்ப்பாணம், பல்லைக்கழகம், யாழ்ப்பாணம், போதனா வைத்தியசாலை, யாழ்ப்பாணம், மாநகர சபை ஆகியவற்றுக்குத் தேவையான மண்ணும் ஏடுத்து வரப்படுவதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. 4 ஆயிரத்து 500 பரல் மண்மண்ணை இக்கப்பலில் ஏடுத்து வரப்படுகிறது. (இ-க)

வீடு ஒன்றிலிருந்து எலும்புக் கூடுகள்!

கல்ரணையில் கண்டு பிடிப்பு - யாழ்ப்பாணம், டிச. 4 - மட்டக்களப்பு மாவட்டம், கல்ரணைப் பகுதியில் உள்ள விடலானத்தர் வீதியில், வீடு ஒன்றில் இருந்து நான்கு மனித எலும்புக் கூடுகளை அப்பகுதி மக்கள் கண்டு பிடித்துள்ளனர். அங்கு குழி ஒன்று தோண்டிய சமயம் அந்த எலும்புக் கூடுகள் அதிலிருந்து வெளிப்பட்டன என்று தெரிவிக்கப்படுகிறது. எலும்புக் கூடுகளில் உடைகள் பழுதடையாத நிலையில் இருந்ததாகவும் அதனை வைத்து ஒரு எலும்புக் கூட்டுக்கு உரியவர் அடையாளம் காணப்பட்டதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. 1989 ஆம் ஆண்டு காலப் பகுதியில் இனத்தொழிபுற ஆயுதக் குழுவினரால் சுட்டிச் செல்லப்பட்ட ஒருவருடைய படுகை அந்த எலும்புக் கூடு ஆகும். அவரின் மண்ணெயே எலும்புக் கூட்டை அடையாளம் காட்டினார். (இ-5)

விமானத் தாக்குதல் பற்றிய விவரங்களையும் சமர்ப்பித்தார்

கொழும்பு, டிசம்பர் 4 - வடக்கு - கிழக்குப் பிரச்சினைக்கு அரசியல் தீர்வு ஒன்றைக் காணாமலும், யாழ்ப்பாணம், அரசாங்க அதிபர் திரு. கா. மாணிக்கவாசகர் பிரதமர் திரு. ரணில் விக்கிரமசிங்காவிடம் வற்புறுத்திக் கேட்டுக் கொண்டார். அரச அதிபர் பிரதமர் ரணிலை நேற்று-முன்தினம் கொழும்பில் சந்தித்து பேச்சுவார்த்தை நடத்தினார். அப்போது, பூநகரித் தாக்குதலைத் தொடர்ந்து யாழ்ப்பாணக் குடாநாட்டில் ஏற்பட்ட உயிரிழப்புகள், பாதிப்புகள் சம்பந்தமான விவரங்களையும் சமர்ப்பித்தார். இந்தத் தகவல்களை பி. பி. ஸி. தமிழோசையை வழங்கிய செல்வி - ஒன்றில் திரு. மாணிக்கவாசகர் வெளியிட்டார். தமிழோசையைச் சேர்ந்த ஆனந்தி, அரசாங்க அதிபரை தொலைபேசி மூலம் நேற்று செல்வி கண்டார். பதில்: பூநகரிச் சண்டை நடக்கும்போது இங்கே யும் (யாழ்ப்பாணத்தில்) ஒரே கஷ்டம்தான் ஊரடங்கு ஒருபுறம். கே: இக்கஷ்ட சூழ்நிலையில் மக்களின் உணர்வுகளை என்ன? எப்படி இக்கஷ்டங்களுக்கு எல்லாம் அவர்கள் கடுகொடுக்கிறார்கள் என்பது சொல்ல முடியுமா? ப: மக்களுக்குச் சரியான (3 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மதத்தலைவர்கள், பொதுமக்கள் கறும்புப் பட்டி அணிந்து உளர்வலம்

யாழ்ப்பாணம், டிச. 4 - குருநகர் சென். ஜேம்ஸ் தேவாலயத்தில் மீதுழல்கா விமானப் படையினர் நடத்திய குண்டு வீச்சு தாக்குதலையும் - மற்றும் வழிபாட்டுத் தலங்கள், மருத்துவமனைகள், அரசு செயலகங்கள், மக்கள் குடியிருப்புகள் மீதான தாக்குதல்களையும் கண்டித்து ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருந்த மெளன்ட் ஊர்வலம் நேற்று நகரில் நடைபெற்றது. சர்வமத தலைவர்கள் உட்பட பல வாயிரக் கணக்கான மக்கள் அந்த ஊர்வலத்தில் கலந்து கொண்டனர். நேற்று முற்பகல் 9 மணி யளவில் குருநகர் சென். ஜேம்ஸ் தேவாலயத்தில் இடம்பெற்ற பூசையைத் தொடர்ந்து அங்கிருந்து ஊர்வலம் ஆரம்பமானது. தேவாலய பங்குத் தந்தை வண. பிரதா. எம். ஜி. நேசநாயகம் தலைமையில் ஊர்வலம் புறப்பட்டது. "குருநகர் மக்களின் சிறிய இதயம்" என்ற பதாகையின் கீழ் சர்வமதத் தலைவர்களும், தேவாலய பங்கு சபைத் தலைவர்களும் ஊர்வலத்தின் முன்னணியில் சென்றனர். அவர்களைத் தொடர்ந்து சர்வமத குருமார்களும், கல்ரணைப் பகுதியில் இருந்து வந்த பொதுமக்களும் ஆகியோரும் அணி அணியாகச் சென்றனர். ஊர்வலத்தில் சென்றவர்கள் கறும்புப் பட்டிகளை அணிந்திருந்தனர். பலர் கறும்பு துணியினால் தமது வாய்களை மூடிக்கட்டியிருந்தனர். அரசின் நடவடிக்கைகளைக் கண்டிக்கும் கலோகங்களைக் கொண்ட அட்டைகளை அவர்கள் ஏடுத்துச் சென்றனர். சுமார் 2 மைல் நீளமான மேற்படி தேவாலய பங்குத் தந்தையால் ழுல்கா ஜனாதிபதி டி. பி. விஜேதுங்கனிற்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்ட மகஜரில் இவ்வாறு குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. அந்த மகஜரில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டதாவது: - 1861 ஆம் ஆண்டில் கட்டப்பட்ட குருநகர் சென். ஜேம்ஸ் தேவாலயம் யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தில் மிகப் பழைய அம் பெரியதுமான தேவாலயம் (3 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஜனாதிபதிக்கு மகஜர்

யாழ்ப்பாணம், டிச. 4 - கோவில், தேவாலயங்களில் மற்றும் வழிபாட்டிடங்களில் தஞ்சம் புகுமாறு பொதுமக்களை அரசாங்கம் கேட்டுக் கொள்ளின்றது. ஆனால் ஆயுதப் படைகள் பின்னர் அவ்விடங்களில் அடைக்கலம் புகுந்த மக்களை குண்டு போட்டுக் கொன்று வருகின்றன. குருநகர் சென். ஜேம்ஸ் தேவாலயம் மீதான குண்டு வீச்சு சம்பவம் தொடர்பாக

பயங்கரவாதம், இனப்பிரச்சினை இரண்டுமே வடக்கு - கிழக்கில்!

ஜே. ஆரின் கண்டுபிடிப்பு இது - வடக்கு-கிழக்கில் நிலவுவது பயங்கரவாதமும் இனப்பிரச்சினையும் ஆகும். முன்னாள் ஜனாதிபதி ஜெயவர்த்தனா, பண்டாரநாயக்கா ரூபகார்த்த சர்வதேச மாநாட்டு மண்டபத்தில் நடந்த கூட்டம் ஒன்றில் பேசுகையில் அவரிடம் கேட்ட கேள்விகளுக்கு பதிலளித்தார். வடக்கு - கிழக்கில் தற்போது நிலவுவது பயங்கரவாதமா? அல்லது இனப்பிரச்சினையா? என்ற கேள்விக்கு இரண்டும்தான் என்று அவர் பதிலளித்தார். (இ-எ)

பரீட்சார்த்திகள் ஏதாவது ஒரு வழியில் அடையாளம் காண்பிக்க வேண்டும்

யாழ்ப்பாணம், டிச. 4 - எதிர்வு குறி சி. சி. (சாதாரண) தரப் பரீட்சைக்குத் தோற்றவுள்ள பரீட்சார்த்திகள் தேசிய அடையாள அட்டை அல்லது தபால் திணைக்கள அடையாள அட்டை, அல்லது கடவுள் சீட்டை சமர்ப்பித்து தமது ஆள் அடையாளத்தை நிரூபிக்கலாம் எனவும், தவறிய அவர்கள் பரீட்சைக்குத் தோற்ற அனுமதிக்கப்பட மாட்டார்கள் எனவும் யாழ்ப்பாணம், தெற்கு கல்விப் பணிப்பாளர் செல்வி டி. பெரியதம்பி அறிவித்துள்ளார். ஆனால் முன்னுறையாக (3 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

படகுச் சேவை நேற்று நடைபெறவில்லை

யாழ்ப்பாணம், டிச. 4 - நேற்று கிளாவி படகுச் சேவை நடைபெறவில்லை. கடல் கொந்தளிப்பாக இருந்ததாலும் - புயல் அச்சுறுத்தல் இருந்ததாலும் படகுச் சேவை நடைபெறவில்லை என சொல்லப்பட்டது. பெரும்பாலான பயணிகள் நேற்றிரவு திரும்பிவிட்டனர். (இ-9)

உத்தர பிரதேச முதல்வராக முலாயம் சிங் யாதவ்

உத்தரபிரதேச மாநில முதல்மைச்சராக திரு. முலாயம் சிங் யாதவ் இன்று பதவி ஏற்றுக்கொண்டார். புதிய அரசாங்கத்தை அமைக்கும்படி திரு. யாதவ், மாநில ஆளுநர் மோதிலால் வேரா நேற்று அழைத்தார். 425 உறுப்பினர்களைக் கொண்ட உத்தரப் பிரதேச சட்டசபையில் முலாயம் சிங் யாதவ் தலைமையில் 178 பகுதி சமாஜ் கட்சி மற்றும் சமாஜ்வாதி ஜனதா கட்சி கூட்டணிக்கு 176 ஆசனங்கள் கிடைத்துள்ளன. புதிய அரசாங்கத்தை அமைப்பதற்கு இந்திரா காங்

டிஸ்சியில் நில நடுக்கம்

புதுடிஸ்லி, டிச. 4 - நேற்று பிற்பகல் 2.41 மணி யளவில் இலேசான நில நடுக்கம் புதுடிஸ்லி நகரை உலுக்கியது. 3.8 ரிசுல்டர் அளவு

நல்லை ஞானசம்பந்த ஆதீன முதல்வர் ஸ்ரீலக்ஞீ சோமசுந்தர பரமாச்சார்ய சுவாமிகள்

வரவேற்பு விழா மலர்

நல்லை ஆதீனத் திருத்தொண்டு மிளிர் சுவாமிகளின் அருளாட்சி ஓங்கட்டும்

பல்லாண்டு வாழி! வாழி!!

சைவத்தில் திருவிளக்கே தமிழில் ஊறி சன்மார்க்க நெறிகாட்டும் ஞான தீபா! வைபவத்தில் கருணைநீதி பக்தி யாவும் வாழவைக்கும் சன்யாஸ் முர்த்தி தீயே! செய்யதிரு ஞானசம் பந்தஸ்வாமி செழுநாம ஆதீன முதல்வரான தய்யகுரு சோமசுந்தர பரமாச்சார்யஸ்வாமிகள்நீடு வாழி! வாழி!!



நல்லை ஆதீன முதல்வர் ஸ்ரீலக்ஞீ சோமசுந்தர பரமாச்சார்ய சுவாமிகள்

நல்லைநகர் தம்பிரான் ஸ்வாமி களின் நலினமலர் பதம்சிரமேல் சூடி நின்றே வல்வதமிழ் வளர்வைப் பக்தி நெறி வாழ்வாங்கு வாழஉபன் யாஸ்ம் செய்தே சொல்லமுரு பொருளமுரு சோபிதம் செய் சொன்மாசி பொழிந்தன்புக் கருணைபூக்க நல்லசோம சுந்தரப ரமாச்சார்ய நற்கருவும் பல்வாண்டு வாழி! வாழி!!

சுமநாட்டுச் சைவத்தமிழ் மக்கள் சார்பில் "சவிமாமாணி" யாழ்ப்பாணம் பிரம்மலக்ஞீ ந. வீரமணிஐயர்.

நல்லை ஆதீனப் பரமசிப்பு நிதியம்

நல்லை ஆதீனம் சைவ சமயத்தவர்களுக்கு வழிகாட்டுநிலையம். நல்லை ஆதீன முதல்வர் சைவசமயத்தவர்களின் வழிகாட்டியாகக் கொள்ளப்பட வேண்டியவர். எனவே, நல்லை ஆதீன வளர்ச்சிக்கு நாம் எல்லோரும் ஏதோ வகையிலே பணியூதிய வேண்டும்.

பலரும் இந்நல்ல பணிக்கு உதவ வழி செய்யும்படியாக, எங்கள் மதிப்புக்குரிய சிவத்தமிழ்ச்செல்வி பண்டிதை தங்கம்மா அப்பாக்குட்டி தலைமையில் ஒரு சிறிய குழு அண்மையிலே கூடி, நல்லை ஆதீனப் பரமசிப்பு நிதியம் ஒன்றைத் தொடக்கியது. இந்நிதியத்தின் பொருளான

இக்குறிக்கோளை உடைய எல்லோருடைய உதவியையும் நாம் வேண்டி நிற்கிறோம். நல்லை ஆதீன பரமசிப்பு நிதியம் யாழ்ப்பாணம் வந்த தகவல்களில் சேமிப்புக் கணக்காகத் தொடங்கப்பட்டுள்ளது. இந்நிதியனைக்

பேராசிரியர் அ. சண்முகதாஸ் ஆலோசகர், நல்லை ஆதீன பரமசிப்பு நிதியம்

ராக இயக்கும் திரு க. சோமசேகரம் அவர்களுடைய அயரா த முயற்சியினால் இந்நிதியத்துக்குப் பல வர்த்தகப் பெரும்களும் ஏனையோரும் நிதி வழங்கி வருகின்றார்கள். இந்நிதியம் பெருக வேண்டும். நல்லை பலரும் உதவும் நிலை உருவாக வேண்டும்.

கையாடும் உரிமை ஆதீன முதல்வருக்கு மட்டுமே உண்டு. இந்நிதியத்தினுடைய சேமிப்புக் கணக்கு இலக்கம் 258286. நன் கொடை அளிக்க விரும்புபவர்கள் இக்கணக்குக்குப் பணம் செலுத்தி உதவுமாறு கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

விற்பனைக்கு

ஒரு சோடி வான்கோழி, இனிகோழிகள், பன்டம் கோழிகள் விற்பனைக்குண்டு. அடைவைக்கக்கூடிய நல்ல இன கோழி முட்டைகள், பன்டம் கோழி முட்டைகள் பெற்றுக்கொள்ளலாம். நல்லூர் வீடியோ சென்சார், இல. 19, முருகேசர் ஒழுங்கை, முத்திரைச் சந்தையடி, யாழ்ப்பாணம். (28257)

மணமகள் தேவை

வண்டனில் உள்ள நட்சத்திரம் சதயம், உயரம் 5' 3", உடைய 09-05-1961இல் பிறந்த M.Sc. (Electronics) பொறியியலாளருக்கு அழகான பாட்டாறி மணமகள் தேவை. 921, மேபா உதயன். (6833)

28 வயது, தொழில்நுட்பக் கல்லூரியில் படித்த, 4இல் செவ்வாயுள்ள கனடா மணமகனுக்கு பாட்டாறி மணமகள் தேவை. கொழும்பு வந்து விவாகம் செய்வார். தமையனும், சகோதரியின் கணவரும் பொறியியலாளர்கள். தொடர்பு: இ. கணக சபாபதி விதானையார், 22, சிவப்பிரகாசம் வீதி, வண்ணார்பண்ணை. (6828)

பாலர் ஆசிரியர்களுக்காக...

பாலர் ஆசிரியர் பயிற்சிக்கு க. பொ. த. (சா)த) கடைசித் தகைமை, சனி, ஞாயிறு வகுப்பு நடைபெறும் தேரில் சமூகத்தர முடி யாதோர் தபால் வழியிலும் பயிலலாம். பாலர் ஆசிரியர் சங்கம், உயர்கலைக் கல்லூரி, 73, பருத்தித்துறை வீதி, ஆனைப்பத்தி, யாழ்ப்பாணம் (6832)

வெளிவந்துவிட்டது!

இலக்கிய விதிகர் த. துரை சியகம் எழுதிய தமிழ் இலக்கணம் வினா-விடை (ஆண்டு-9, 10, 11) வெளிவந்து விட்டது. பரிட்சைகளில் அதிற்சிறப்புக் கிடைப்பதற்கு உதவும் அரிய வழிகாட்டி, பூபால சிங்கம் புத்தகசாலை, யாழ்ப்பாணம். (8521)

மணமகள் தேவை

க. பொ. த. (உ. த) படித்த 7இல் செவ்வாய் தோஷமுள்ள 29 வயது அழகிய மணமகனுக்கு பொருத்தமான மணமகள் தேவை. அவிட்டம் 3ஆம்பாத்தம். ஆசிரியர், ப. 9 அரசு உத்தியோகத்தர் விரும்பத்தக்கது. சிதனம் நேரில் பேசுதி தீர்க்கலாம். தொடர்பு: V. P. சண்முகநாதன், 15(3) பி பிறவுண் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (28239)

மனைப்பொருளியல்

ஆண்டு 9, மாணவர்களுக்குப் பயன் தரும் மனைப் பொருளியல் வினா-விடை வெளிவந்து விட்டது. பரிட்சையில் அதிற்சிறப்புக் கிடைப்பதற்கு உதவும் அரிய வழிகாட்டி, பூபால சிங்கம் புத்தகசாலை, யாழ்ப்பாணம். (28237)

ஓராண்டு நினைவஞ்சலி



மலர்வு: 31-01-1933 உதிர்வு: 04-12-1992

திருதி சர்வதி சரவணமுத்து

கணவர்கள்: நளவாணதோ நளவுகள் கணவாணதோ. நினைவு கூறும்: கணவன், மகன், குடும்பத்தினர். வடவீயடைப்பு, ஸ்டீல்தாமிப்பு.

நாவலர் குருபூசை விழா

காலம்: 05-12-1993 ஞாயிறுக்கிழமை 9. ப. 3-00மணி இடம்: ஓடையம்பதி கற்பக விநாயகர் ஆலயம் உரும்பராய் விசேஷ பூசை ஆராதனைகளுடன் 9. ப. 4-00 மணியளவில் நாவலர் பரம்பரியமும் இன்றைய நிலைப்பாடும் என்ற பொருளில் சிவத்தமிழ் வித்தகர் சிவ மகாலிங்கம் B. A. Dip in Ed. (விநிவுரையாளர் பலாவி ஆசிரிய பயிற்சிக் கலாசாலை) அவர்களின் விசேஷ சொற்பொழிவும் இடம்பெறும். சைவ மெய்யன்பர்கள் அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம். நிந்துசமய விருத்திச் சங்கத்தினர். (6835) உரும்பராய்.

8ஆம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி

அமர்ர் F. கே. சண்முகதாதன் (முன்னாள் - கல்விப்பணிப்பாளர்) தோற்றம்: 14-12-1924 மறைவு: 04-12-1985 நினைவாது நேரம் அனைத்த ஒளிவிளக்கே! ஆண்டுக்கள் எட்டு ஓடிமறைந்தாலும் ஆறிடுமோ எம் தயரம் மீண்டும் வரும் நினைவலையால் உருகியமும்: நினைவஞ்சலி, இவ்வாறியிற்சிறு கள்கள், உறவினர்கள். (8829)

முதலாவது பிறந்ததின வாழ்த்து

செர்வன் யோ. சஜீவ் ஆலங்குளாய் சண்டிலிப்பாயைச் சேர்ந்த யோகலிங்கம் - சந்திராணி தம்பதிகளின் செல்வப் புத்தகம் "சஜீவ்" தனது முதலாவது பிறந்த தினத்தை இன்று (04-12-1993) தமது இல்லத்தில் வெகு சிறப்பாகக் கொண்டாடுகின்றார். இவரை அப்பா, அம்மா, இனுவில் அப்பம்மா, மாமிமா, மாமா, மச்சான்மா, பிரதாபன், பிரசாந்தன், பெரியப்பா, பெரியம்மா, அக்காமார் வச்சலா, வாசலி, கௌதமி, தாயடி பெரியப்பா, பெரியம்மா, அக்கா ஜீவணி, தியாகு பெரியப்பா, U. K. பெரியமாமா குடும்பத்தினர், சண்டிலிப்பாய் சின்னமாமா குடும்பத்தினர், பெரியப்பா, பெரியம்மா, சமதி அக்கா, சுதன் அண்ணா (கவி), ஆசையம்மா, மருத்தி அக்கா, ராசா மாமா குடும்பத்தினர், குஞ்சு மாமா குடும்பத்தினர், உருவில் பெரியம்மா, பெரியப்பா, பிரியா அண்ணா, சாந்தன் அண்ணா, பிரியந்தி அக்கா, தமிழ் கிஷான் மற்றும் உற்றார், உறவினர் அனைவரும் அம்பலத்தரை வைரவர் பெருமான் அருள்பெற்று, பல்லாண்டு காலம் வாழ்க என வாழ்த்துகின்றார்கள். (6733)

மக்கள் வங்கி தொழில் வாய்ப்பு

எழுதுவினைஞர் / சுருக்கெழுத்தாளர் போட்டிப் பரிட்சைக்கான விசேட பயிற்சி வகுப்புகள் பாடநெறி: பொது விவேகம், பொது அறிவு ஆரம்பம்: 06-12-1993 9. ப. 9-00 மணி

நாளாந்தம் 3 மணித்தியாலங்கள் தொடர்ந்து 10 தினங்கள்

இலவச அச்சுத்தக பாடக் குறிப்புகள் 9. ப. 9-00 மணி முதல்-13-00 மணி வரை நாளாந்தக் கட்டணம் ரூபா 25-00

அஸ்ரன் இன்ஸ்டிடியூட்

101/10, ஓராண் வீதி, யாழ்ப்பாணம் (மக்கள் வங்கிக்கு அருகில்) (8-8580)

* பிரபஞ்சத்தை வலம் வந்து கொண்டிருக்கும் 'ஹபிள்' விண்கலத்திற்கு அவசரமாக

7 அமெ. விஞ்ஞானிகள் துணிகர பயணம்

கு. 160 கோடி டொல் தொலைநோக்கியை திருத்த முயற்சி

வாஷிங்டன், டிசு. 4 தற்போது பிரபஞ்சத்தை வலம்வந்து கொண்டிருக்கும் ஹபிள் விண்கலத்தில் பழுதடைந்து போயுள்ள 160 கோடி டொல் பெறுமதி யான தொலை நோக்கியை (Telescope) திருத்துவதற்காக

ஏழு விண்வெளி விஞ்ஞானிகள் கொண்ட குழு ஒன்றை அமெரிக்கா நாடா விண்வெளி ஆராய்ச்சி நிலையம் அனுப்பி வைத்துள்ளது. இவர்கள் அறுவர் ஆண்கள் இவர்களைப் பெண் டிக்குழுவுடன் என்பதற்காக

பனம் பொருள்கள் கபபலில் கொழும்புக்கு

பனம் பொருள் உற்பத்திப் பொருள்கள் யாழ்ப்பாணத் திருத்து 'வானுவல்' கப்பல்மூலம் கொழும்புக்கு எடுத்துச் செல்லப்படவுள்ளன. கொழும்பில் சந்தைப் படுத்துவதற்காக பெட்டி, பாய், பன்னவேலைப் பொருள்கள் உட்பட பல வேறு பனம் உற்பத்திப் பொருள்கள் பன வலம்வந்து செல்லப்படவுள்ளன. தற்போது பருத்தித்துறையில் பொருள்களை இறக்குக் கொண்டுள்ள வானுவல் கப்பல், கொழும்புக்கு புறப்படும் போது இவற்றை ஏற்றிச் செல்லும். (9-173)

ஆசிரிய மாணவரப் பயிற்சி; நேர்முகப் பரீட்சை 18 இல்

யாழ்ப்பாணம், டிசு. 4 ஆசிரிய பயிற்சி கல்விக் களில் அடுத்த ஆண்டு பயிற்சி செய்வதற்கான ஆசிரிய மாணவர்களைத் தேர்வு செய்வதற்கான நேர்முகப் பரீட்சை எதிர்வரும் 18 ஆம் திகதி சனிக்கிழமை காலை 9 மணிக்கு யாழ்ப்பாணம் கல்வித் திணைக்களத்தில் நடைபெறும். யாழ்ப்பாணம், டிசு. 4 ஆசிரிய பயிற்சி கல்விக் களில் அடுத்த ஆண்டு பயிற்சி செய்வதற்கான ஆசிரிய மாணவர்களைத் தேர்வு செய்வதற்கான நேர்முகப் பரீட்சை எதிர்வரும் 18 ஆம் திகதி சனிக்கிழமை காலை 9 மணிக்கு யாழ்ப்பாணம் கல்வித் திணைக்களத்தில் நடைபெறும். (9-173)

'சின்ன விழிகள்' வீடியோ இன்று வெளியிடப்படும்

யாழ்ப்பாணம், டிசு. 4 விடுதலைப் புலிகள் கலை பண்பாட்டுக் கழகமும், நிதர் சனம் நிறுவனத்தின் கீழ் இணைந்து தயாரித்த 'சின்ன விழிகள்' என்ற வீடியோ குறும்புப்படத்தின் வெளியீட்டு விழா இன்று சனி பிற்பகல் 4 மணிக்கு யாழ்ப்பாணம் கல்வித் திணைக்களத்தில் நடைபெறும். இது சம்பந்தமாக சமீபத்தில் யாழ்ப்பாணம் கல்வித் திணைக்களத்தில் நடைபெறும். (9-173)

பூக்கி முகம் தகர்ப்பு; காணாமற்போனபடையினர் விவரம் செஞ்சிலுவையிடம்

பூக்கியில் கடந்த 11 ஆம் திகதி இடம்பெற்ற தாக்குதலின் போது காணாமற்போனதாகக் கருதப்படும் இராணுவத்தினரையும், கடற்படையினரையும், செயர், விவரங்களை அரசு, செஞ்சிலுவைச் சங்கச் சுவதேசக் குழுவிற்கோடு பரிசீலனை செய்துகொள்... (9-173)

“உணர்வு மகன்” அறிமுக விழா

யாழ்ப்பாணம், டிசு. 4 சனிக்கிழமை இலக்கிய நண்பர்கள் அவை நடத்தும் விழாவை வானுவல்... (9-173)

அரசியலில் ரிரந்தர எதிரிகளும் இல்லை நண்டலர்களும் இல்லை

இ. தொ. கா. பேச்சாளர் கூறுகிறார் அரமலவரம் நிரந்தர எதிரிகளும் இல்லை, நிரந்தர நண்டலர்களும் இல்லை. (9-173)

இன்று வெள்ளத்தினால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு நிவாரணம் வழங்குவது

வெள்ளத்தினால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு நிவாரணம் வழங்குவது சம்பந்தமாக கவுத்துரையாடல் கூட்டம் ஒன்று இன்று சனிக்கிழமை காலை 10.00 மணிக்கு யாழ்ப்பாணம் கல்வித் திணைக்களத்தில் நடைபெறும். இரக கவந்தரையாடல்களுக்கு உட்பட்ட சேவலர் பிரிவுக்கு உட்பட்ட சேவலர் பிரிவுக்கு உட்பட்ட கோரப்பட்டுள்ளது. (9-173)

மரணம்

வரணி குடமியன் பகுதியில் கடந்த 14 ஆம் திகதி மாலை இடம்பெற்ற கப்பலொலி விமானக் குண்டுவீசல் போது குடமியன் வேலைமையில் நடைபெறும் நிழ்ச்சியில் யாழ்ப்பாணம் கல்வித் திணைக்களத்தில் நடைபெறும் நிழ்ச்சியில் யாழ்ப்பாணம் கல்வித் திணைக்களத்தில் நடைபெறும் நிழ்ச்சியில் யாழ்ப்பாணம் கல்வித் திணைக்களத்தில் நடைபெறும் (9-15-117)

அரசியல் தீர்வு... (1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) எட்டந்தான். பிரதமருடன் நான் பேசும்போது, இதற்குள் அரசியல் தீர்வு காண வழி வகுக்கும்படி, அவரை நான் கேட்டேன். இராணுவத் தீர்வு சரிவரது என்பதை நான் பிரதமருக்கு சில காரணங்களைக் காட்டி விளக்கியுள்ளேன். அரசியல் தீர்வைக் காணும் முயற்சியில் பரணர் இடம் கொடுக்கிறாரா? கே: அந்த அளவுக்கு வரவில்லை என்று சொல்லலாம். இந்த நிலையில் யோசிப்பது கொஞ்சம் இரக்கமில்லை. இந்த நிலையில் யோசிப்பது கொஞ்சம் இரக்கமில்லை. (9-15-117-111-51 162-30)

வாழ்த்துகிறோம் - பாராட்டிறோம்

மாமது பாடசாலையில் மிகக் குறுகிய காலத்தில் மிகவும் கவர்ச்சியாகவும், எழுச்சியாகவும், கல்வி-இணைப்பாடல்களில் முன்னேற்றத்தை உண்டாக்கிய அதிர்வோர், சண்முகராசர் அவர்கள் கோண்டாவில் கொத்தணி அபிராசப் பதவியுயர்வு பெற்று மாற்றாகச் சென்றமையை முன்னிட்டு, அவருக்கான பாராட்டுக் கூட்டம் நாளை (05-12-93) குறியீடு நற்பகல் 10 மணிக்கு வித்தியாலம் மண்டபத்தில் நடைபெறும். அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம் பாடசாலை அபிவிருத்திச் சங்கம், பழைய மாணவர் சங்கம், சந்திரமொலிச வீதி சிவாலம், மட்டுவில் வடக்கு, சாகச்சேரி. (28278)

பாதுகாப்பு உத்தியோகத்தார்

பாதுகாப்பு உத்தியோகத்தார்/பயிலுநர் பதவிகளுக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப்பத்தார் ஜி.சு.சாதாரண பரீட்சையில் சித்தியடைந்தவராகவும், 5 அடி 4 அங்குலத்திற்கு குறைவாக உயரமும், 30 அங்குலத்திற்கு குறைவாக மாட்புச் சுற்றளவும் உடையவராக இருக்க வேண்டும். முன் அனுப்பவும், கல்வித் திணைக்களம், நற்குணம் ஆய்வகத்தில் சார்ந்திடுகளுடன் 06-12-1993, 07-12-1993 ஆகிய தினங்களில் நற்பகல் 9-30 மணிக்கும் நற்பகல் 12 மணிக்கும் இடையில் நேரில் வரவும். (9-173)

புதிய உயர் கல்வரரி

ஆரியகுளம் சந்தி, யாழ்ப்பாணம். மக்கள் வங்கி எழுதுவினைஞர் / சுருக்கெழுத்தாளர் போட்டிப் பரீட்சை பயிற்சி வகுப்புகள் ஆரம்பம்: 06-12-1993 காலம்: 9-00 மணி (9-173)

கண்ணீர் அஞ்சலி

எமது கழக ஸ்தாபகமும், சர்வதேச வயண்ஸ் கழகங்களின் யாழ்ப்பாணம் பிரிவு தலைவரும், முன்னாள் யாழ்ப்பாணம் கல்வித் திணைக்களம் தலைவரும், நற்பகுக சேவையாளருமான LION. L. ரேமன் மருத்தியா (9-15-117) அஞ்சலி மறைவால் நாம் ஆழ்ந்த தயமும், அதிர்ச்சியும் அடைந்துள்ளோம். அவர்களுக்கு மனத் தின்புக்கு ஆறுதல் கூறவந்தோம், அண்ணாரின் ஆன்ம சாந்திக்காக எமது கல்வாரி சார்பாகவும், கழகச் சார்பாகவும் இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம். - லியோ கழகம் - யாழ்ப்பாணம் (28281)

